

● СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

РАБОТАТЬ С ЗЕМЛЕЙ, А НЕ НА ЗЕМЛЕ

В начале августа в Талицком городском округе прошёл День поля. Специалисты управления сельского хозяйства, руководители ведущих сельхозхозяйств района, председатели сельских управ проехали по полям района, чтобы посмотреть, как работают аграрии, и показать свои посевы.

Основная цель данного мероприятия — освоение передового опыта и внедрение современных технологий в хозяйствах, а также подведение итогов ежегодного районного конкурса «За высокую культуру земледелия».

Так первая остановка на полях ООО «Вектор», что раскинулись от Бутки до Трёхозёрки. Всего у этого хозяйства к уборке 5803 гектара зерновых и зернобобовых культур. Несмотря на засушливое лето, пшеничные поля радуют глаз. Здесь неплохие виды на урожай зерновых. Вот поле с привычной взгляду золотой пшеницей, а чуть дальше — красноколосая пшеница сорта «Ирень». «Эта пшеница красноуфимской селекции, — рассказывает исполнительный директор ООО «Вектор» А.К. Пономарёв. — Из года в год даёт хороший урожай, и ценится этот сорт за высокое содержание клейковины — 26-30%, что важно при хлебопечении».

Одним из критериев оценки состояния посевов считается и культура земледелия. Участники объезда по достоинству оценили бескрайние поля зерновых культур ООО «Вектор». Чистота полей от сорняков очевидна. Как пошутил кто-то из руководителей: «Глаза уже устали искать сорняк...». Алексей Константинович Пономарёв без запинки отвечал и рассказывал о том, какие гербициды вносили на то или другое поле, как экспериментировали с разными сортами, в итоге превосходство в чистоте посевов очевидно.

Посмотрели мы и гречишное поле. Кстати, ООО «Вектор» —



единственное сельхозпредприятие в Талицком городском округе возделывает эту культуру. Гречихой у них засеяно 300 гектаров пашни.

Радуют посевы и в другом хозяйстве — в смолинском ООО «Нива» (руководитель В.С. Буламбаев). Как сказала начальник Смоленской управы Н.Е. Рыжкова: «Наша пшеница — самая лучшая. Посмотрите, какая красавица». Как выразилась В.С. Буламбаев: «Работать надо с землей, а не на земле».

Дальше направляемся в ПСК «Колос». По пути останавливаемся на полях крестьянско-фермерского хозяйства Е.В. Кудина. Стоит отметить, что из 21 КФХ района земледелием занимаются только пять.

На полях ПСК «Колос» ведётся уборка зерносмеси. Из

бункера комбайна она отправляется в плющилку, а после в фуражную яму. «По этой технологии мы работаем уже не первый год, — рассказывает председатель ПСК «Колос» Г.Ю. Шубин. — Это даёт высокое качество фуража и экономит времени. Затем из ямы берём порционно и кормим».

С зерновых культур в «Колосе» ждут урожай центнеров 30 с гектара. «Дождь нынче нас обделил, — сетует Григорий Юрьевич. — Где раньше посадили, да место пониже, там и урожайность будет выше. Дальше на полях, что расположены на границе двух районов — Талицкого и Тугулымского — дождя вообще не было. Там третины в земле, ладонь проходит».

Показал Григорий Юрьевич

импортный сушильный комплекс, современный, очень экономичный и мобильный — можно вывозить в поле. При сухом лете и чистоте полей можно зерно сушить прямо в поле.

В этом хозяйстве построены новые склады для хранения зерна. Каждый стоит 5 млн. рублей. Ещё один современный склад нужен, его постройка в ближайших планах. «Ежегодно мы вкладываем в модернизацию производства около 20 млн. рублей», — говорит Г.Ю. Шубин.

Дальше наш путь лежит в СПК «Заря».

Н. Стихина.

На снимке: главный агроном СПК «8-е Марта» Н.А. Леонова и начальник Трёхозёрской управы В. Г. Стенин.

Фото автора.

(Продолжение на 3 стр.)

● СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

РАБОТАТЬ С ЗЕМЛЕЙ, А НЕ НА ЗЕМЛЕ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Свои владения нам показывают председатель хозяйства А.А. Тишунин и главный агроном Н.А. Леонова. «Овёс у нас нынче неплохой, на днях убирать будем, — рассказывает Нина Алексеевна. — На это поле нынче не посадили, на него живу навозную возим, потом вспашем. На этом поле бы горох, убрали уже. Получили урожай 30 центнеров с гектара в бункерном весе. Здесь у нас овёс, сорт «Конкур». Сорт среднеспелый, засухоустойчивый, что важно в нынешнее засушливое лето. Сорт этот кормового назначения». Направо огромное кукурузное поле, на нём специальные загоны, чтобы комбайны кукурузу не помяли при заходе на уборку. Первый год нынче в СПК «8 Марта» посеяли ячмень сорта «Ача» также на кормовые цели.



Мы проехали все поля этого хозяйства, расположенные возле Белой Елани. Во втором отделении этого хозяйства (возле д. Луговой) растёт пшеница.

В нынешнем году СПК «8 Марта» приобрели зерносушильный комплекс отечественного производства. Сейчас бригада рабочих из Челябинска проводит пусконаладочные работы.

В ходе объезда посмотрели также поля ЗАО «Талицкое» и СПК «Заря». В «Заре» же и были подведены итоги районного конкурса «За высокую культуру земледелия». Среди сельхозпредприятий первыми стали ЗАО «Талицкое», второе место — у СПК «Заря» и третье — у ПСК



«Колос». Среди крестьянско-фермерских хозяйств пальма первенства у КФХ Глазырин М.В., на втором месте — КФХ Турманов М.В. и на третьем — КФХ Енидорцева.

Наталья Стихина.

На снимках: осмотр поля в ПСК «Колос»; заместитель начальника управления сельского хозяйства В.Н. Воложанин; зерносушилка ПСК «Колос».

Фото автора.

